



Сайт колледжа: <http://www.chms.gsspo.ru>

Пресс- колледж

Газета Челябинского монтажного колледжа



Выпуск 8, апрель 2004.

**Коллеги! Друзья! Сослуживцы!
Сердечно поздравляем вас с май-
скими праздниками!**

**Это очень символично, что в од-
ном месяце мы празднуем День
мира, весны, труда и
День Победы.**

**Желаем вам чистого неба, яркого
солнца, счастливых улыбок.
Низкий поклон тем, кто полвека
назад сохранил все это для нас!**



*На планете Земля расцветают зарницы,
На планете Земля подрастают цветы,
Чем теплей наши руки, приветливей лица,
Тем быстрее исполняются наши мечты.*

Редакция.

На Встречу Великой Победе

**Победу в Великой Отечествен-
ной войне обеспечило единство
фронта и тыла.**

В истории нашего колледжа есть яркие страницы, повествующие об этом: это и танк «Челябинский строительный техникум», построенный на средства, собранные студентами, преподавателями и сотрудниками, и судьбы многих десятков людей, которые героически сражались на фронтах и самоотверженно трудились в тылу, приближая день Победы.

Однако время неумолимо... В настоящее время из числа участников тех незабываемых лет в живых осталось немного. Мы склоняем головы перед их подвигом, гордимся ими и сердечно желаем доброго здоровья и благополучия.

Среди них Валентин Иванович Варламов. Участник Великой Отечественной войны, боевой офицер. Воевал на 3-ем Украинском фронте и в Прибалтике. Был тяжело ранен. Награжден орденом Отечественной войны, медалями «За отвагу», «За победу над Германией» и многими юбилейными.

Валентин Иванович работал в техникуме с 1958 по 1987 год преподавателем, председателем цикловый комиссии преподавателей механо-монтажных дисциплин, заведующим СМО, заместителем директора по учебной работе, директором школы мастеров и директором техникума. Принимал активное участие в совершенствовании материальной базы техникума, в техническом



Валентин Иванович Варламов.

лестный труд в Великой Отечественной войне в 1941-1945 г.г.»:

Веру Георгиевну Большанину – работала в типографии «Челябинский рабочий» и на строительстве главного корпуса колледжа;

Маргариту Леонтьевну Козлову – работала на ЧТЗ (в Танкограде) в цехе МХ-5 табельщицей, распределителем деталей, учетчицей, токарем, а после двенадцатичасового рабочего дня – в госпитале, помогая санитарам;

Израиля Давидовича Кузиличинского – работал мастером и страшим мастером в строительном тресте № 14 в г. Сталинграде (1941-1942 г.г.) и Челябинском тресте № 92 с 1942 г. механиком машинопрокатной базы;

Михаила Ивановича Мурдасова – добывал уголь в Копейске, работая навало-отбойщиком в крупнейшей шахте 7/8;

Софью Кондратьевну Наконечную – работала в трудах станочницей в тресте № 42;

Владимира Алексеевича Пыхова – работал начальником цеха на Челябинском заводе им. С. Орджоникидзе, с 1943 г. преподавателем в техникуме;

Клавдию Федоровну Туманову – работала в возрасте 9-13 лет в колхозе Мордовской автономной республики (АССР);

Веру Степановну Пермякову – работала инструктором лечебной физкультуры в эвакогоспитале № 3884.

Г.Д. ПОЛЕВ.

творчестве студентов, военно-патриотическом воспитании молодежи. Кабинет технологических трубопроводов, созданный Валентином Ивановичем в семидесятые годы, до сих пор является лучшим среди ССУЗ области такого профиля.

Сердечно поздравляем ветеранов тыла, награжденных медалью «За доб-



Страницы истории

Танкоград

Наш город в годы войны был одним из главных центров страны, где производилось грозное оружие и формировались многие воинские подразделения, в основном танковые.

Мы хотим сегодня кратко рассказать только о двух.

Танкоград... Так назывался в годы ВОВ наш город, а также наш ТЗР и более точно ЧТЗ (в годы войны его называли Кировским заводом). По решению Правительства осенью сорок первого к нам было эвакуировано оборудование, инженерно-технические кадры и квалифицированные рабочие из Ленинграда, Харькова, Сталинграда и Москвы и на базе ЧТЗ было создано мощное танковое производство. Его возглавил Исаак Моисеевич Зальцман – танкоградец номер один, Герой Социалистического труда, лауреат Государственной премии, генерал-майор бронетанковых войск, кавалер трех орденов Ленина, награжденный орденами Трудового Красного Знамени, Суворова, Кутузова, Красной Звезды и многочисленными медалями; заместитель наркома танковой промышленности, а в 1942-1943 годах – нарком танковой промышленности.

В Танкограде трудились гениальные конструкторы Ж.Я. Котин, Н.Л. Духов, И.Я. Трашутин и многие другие.

В цехах завода самоотверженно трудились десятки тысяч человек. Многие мужчины ушли на фронт. Их место заняли женщины и молодежь, в том числе подростки, которые проявили трудовой героизм.

Среди них:

Василий Гусев – токарь-новатор, руководитель комсомольско-молодежной бригады, неоднократный победитель сорев-



Первый директор Челябинского тракторного завода - Танкограда - И.М. Зальцман.

нований; награжден орденом Ленина;

Анна Пашнина – фрезеровщица, одна из первых «тысячниц» возглавила первую женскую молодежную бригаду, которая занесена в Книгу Почета, хранящуюся в музее Революции в Москве;

Александра Садикова – сверловщица, организатор молодежной бригады имени Зои Космодемьянской, работающей под девизом: «Станок – оружие, участок – поле боя» (бригада систематически выполняла задание на 300-1000%), награждена орденом Знак Почета.

Танкоград дал фронту свыше 18 тысяч танков и самоходных артиллерийских установок, 48 тысяч дизельных моторов. В цехах и конструкторских бюро Танкограда освоено 13 новых видов танков и САУ и 6 видов танковых моторов. Среди танков – ИС-3, который установлен на Комсомольской площади, – лучший тяжелый танк второй мировой войны.

Неля ЮСУПОВА,
гр. ЗИ-227/к.

Уральский добровольческий танковый корпус

Формирование Уральского добровольческого танкового корпуса началось весной 1943 года по инициативе трудящихся Свердловской, Челябинской и Пермской областей. Вся боевая техника была изготовлена за счет добровольных взносов, в военкоматы поступило свыше 100 тысяч заявлений от добровольцев. Корпус был сформирован из трех бригад: 197-й Свердловской, 243-й Пермской, 244-й Челябинской. Он был назван Особый 30-й Уральской добровольческий танковый корпус.

9 мая 1943 года у главпочтамта на улице Кирова, чтобы проводить добровольцев, собралось около 50 тысяч челябинцев. Читаются слова наказа, после чего секретарь Челябинского обкома партии Н.С. Патоличев торжественно вручает наказ командиру бригады В.П. Коновалову. Тот, принимая наказ, преклоняет одно колено и вместе с ним приклоняет колено вся бригада.

Первое боевое крещение корпус получило на

Курской дуге, где в результате тяжелых боев он получил звание 10-го гвардейского, а наша бригада стала 63-й гвардейской танковой бригадой.

От Урала до Берлина и Праги в боях и сражениях прошли свой героический путь челябинские танкисты: сражались под Орлом и Брянском, били гитлеровцев на Правобережной Украине, освобождали город Каменец-Подольский, водрузили знамя над Львовом, форсировали реки Одри, Нейсе, Шпрее, участвовали в штурме Берлина и освобождении Праги...

В честь победы в Курской битве в районе Прохоровки (рядом с историческим Куликовым полем) и в память о погибших воздвигнут монумент: 52-метровая звонница, которая днем и ночью каждые 20 минут звонит сначала о героях Поля Куликова, затем о солдатах Бородина и в третий раз – о танкистах-победителях в Курской битве.

Владимир ДУДИН,
гр. ЗИ-227/к.



Встреча студентов группы «Поиск» монтажного колледжа в музее ЧТЗ 15 апреля 2004 года с ветеранами Уральского добровольческого корпуса И.В. Харламовым и Н.Д. Антипинным и ветераном Танкограда Э.А. Соболевым.

Юбиляры года

Сегодня мы расскажем вам о человеке, которого знает практически каждый студент ЧМК - это Лев Владимирович, преподаватель нескольких дисциплин: истории, обществознания, основ социологии и политологии, экономической теории, культурологии. Лев Владимирович – крепкой челябинец, закончил в 1956 году 98-ую школу, пытался поступить в Челябинский педагогический институт, но не прошел по конкурсу и поэтому поступил в Горный техникум на факультет «Подземная разработка угольных месторождений».

Это творческая и талантливая личность. С ранних лет Льва Владимира тянуло к искусству: в 18 лет он научился играть на трубе и поставил свой первый спектакль. А гитара – это, наверное, его лучший друг с самого детства.

В 1957 году он ушел в армию. Служил под Москвой в городе Можайске, занимался охраной объектов, грузов, войск, ну и, конечно, солдатской самодеятельностью. Армейская жизнь ему запомнилась тем, что он сам научился играть на фортепиано, конечно, не профессионально, но это еще раз говорит о том, что этот человек очень талантливый. Здесь же началась и его партийная деятельность, где он так же добился определенных успехов.

В 1960 году он поступил в педагогический институт на физико-математический факультет, но на втором

Всегда в творчестве



курсе перевелся на историко-филологический. В 1962 году пошел работать в школу № 2, а учился заочно. Окончив институт, перешел в школу № 147. С 1969 года работает в ЧМК. С 1974 по 1977 год был заведующим заочным отделением, с 1977 по 1980 - заведующим строительно-монтажным отделением.

Но, помимо работы, Лев Владимирович всегда был первым организатором развлечений. Не упускался ни один праздник. Студенты всегда с большим удовольствием уча-

ствовали и в ЧВС (Час Веселых Состязаний) и в постановке спектаклей («Маленькие радости большого дома», «В поисках радости или безумный день», «Обыкновенное чудо», «Дама-невидимка», «Про Федота-стрельца, удалого молодца»).

С 1971 года возникла традиция «Посвящения в студенты». Этот праздник, как вспоминает Лев Владимирович, проводился сначала на крыльце, а затем стал носить более официальный характер, и его стали отмечать в актовом зале. Ставились небольшие спектакли, в которых принимали участие и сами абитуриенты. В июне 1994 года, по предложению Льва Владимира, родился студенческий клуб, который существует и по сей день. Первоначально здесь работало несколько коллективов: кружок гитары, кружок танца, вокальный кружок, кружок бального танца, театральный коллектив, клуб

самодеятельной песни. А в 1996 году Льва Владимира заинтересовала новая идея – он возродил КВН-движение в колледже, проводил встречи команд преподавателей и студентов. «Чаще всего КВН проводили 1 апреля, называлось это представление «Смехшоу», – вспоминает Лев Владимирович.

Здесь, в Монтажном колледже, в 1979 году он познакомился с Маргаритой Дмитриевной Ежовой, преподавателем дисциплины политэкономии, которая стала его женой, подарила ему замечательного и такого же талантливого сына – Сергея.

Все достижения Льва Владимира не перечислить, а о его достоинствах можно говорить бесконечно. В этом году ему исполнилось 65 лет, и 35 из них он работает в Челябинском монтажном колледже.

**С. ПАВЛЕНКО,
В. ШИПИЛОВА,
гр. СП-259.**

**Сердечно поздравляем
Надежду Петровну
Вильчик
с присвоением звания
«Почетный строитель
России»!**

В эпицентре событий



Лучшие группы за март

Строительно-монтажное отделение

1. СП – 259/б
2. СЗ – 142/б
3. СЗ – 230/б

Электромонтажное отделение

1. МЭ – 335/б
2. МЭ – 336/к
3. СК – 229/к

Отделение экономики и бухучета

1. БУ – 344/б
- БУ – 216/б
2. ЗИ – 367/к
3. ЗИ – 325/к

Отделение менеджмента и права

1. Мн – 368/б
2. Мн – 215/б
3. ГУ – 258/б

Мониторинг качества успеваемости студентов за март 2004 года

	Положительные результаты	Отрицательные результаты
По колледжу		<i>Происходит дальнейшее снижение успеваемости:</i> качественной до 21,21 % абсолютной до 53,27 %
По отделениям	Самая высокая успеваемость Качественная (39,06 %) и абсолютная (72 %) на отделении менеджмента и права	Самые низкие результаты качественной (13,8 %) и абсолютной (39,1 %) успеваемости на электромонтажном отделении
По специальностям	По количеству студентов обучающихся на «4» и «5» лидирует специальность 2605 «Садово-парковое и ландшафтное строительство» (64,3 %)	Количество неуспевающих студентов велико на специальности 2202 «Автоматизированные системы обработки информации и управления» (69,9 %) Количество пропусков по неуважительной причине велико на специальности 0607 «Маркетинг» (22,6 часа на одного студента)
По группам	СП – 259/б, БУ – 344/б, Мн – 368/б	Мн – 146/к, ЗИ – 147/к, ВВ-322/б

Е.А. СТЕПАНОВА, методист НМЦ.

«Золотой фонд» колледжа

Одной из хороших традиций ЧМК является чествование отличников учебы. 16 апреля 2004 года мы приветствовали тех, кто зачеты и экзамены зимней сессии 2003-2004 учебного года сдали на «пять». Всего 81 человек. Это меньше, чем в предыдущие годы. Самым «звездным» является элект-

ромонтажное отделение - у них 36 таких студентов. На строительно-монтажном - 19 человек. На отделении менеджмента и права - 14. На отделении экономики и бухгалтерского учета - 12 человек. Самым «круглым» отличником является студент гр. МЭ-486/б Евгений Росихин - у него 7 сессий подряд по всем предметам одни пятерки.

Есть студенты, которые все годы пребывания в колледже учатся только на «отлично».

Татьяна Филимонова и Надежда Филимонова, гр. БУ-344/б; Елена Кашина, гр. ФН-369; Дмитрий

Снегирев, Зульфия Котдурова, Юрий Ураков, Надежда Каурцева и Денис Альшин - студенты гр. Пр-370/б; Ольга Артемова, Ольга Ларкина, Екатерина Сорокина из гр. СП-456/б; Павел Киров, гр. СЗ-454/б; Александр Балюк, Екатерина Бугрова, Николай Пестов, Евгений Тукало - гр. МЭ-452/б; Валентина Прядеина, гр. АС-480/б; Ольга Школьная, гр. СК-319/б; Павел Савиновских, гр. МЭ-233/б. Отличники учебы - это золотой фонд колледжа. Спасибо вам. Вы - молодцы! Так держать!

На чествовании студенты получили грамоты, благодарственные письма родителям и фотографию со стенда отличников. Студенческий клуб «Импульс» подготовил праздничный концерт, и в завершение все отличники совершили автобусную экскурсию по нашему городу.

*Н.Ю. ПУЗАНКОВА,
зам. директора по ВР.*



На снимке: отличники учебы 2004 г.

Вести пишем вместе

Городская олимпиада

14 апреля 2004 года в помещении Челябинского государственного промышленно-гуманитарного техникума состоялась городская олимпиада по общеобразовательным дисциплинам среди студентов Государственных образовательных учреждений среднего профессионального образования.

В ней приняли участие 296 студентов из одиннадцати ГОУ СПО, среди которых

были и наши студенты, которые показали следующие результаты:

Ивлева Елена Валерьевна (АС-143/б) — 1 место по русскому языку и литературе;

Ведомцев Андрей Викторович (С3-142/б) — 2 место по истории;

Вахитов Артур Равильевич (СК-157/к) — 4 место по физике;

Ивановский Тимофей Евгеньевич (ВВ-140/б) —

4 место по химии;

Дубин Михаил Олегович (АС-158/к) — 5 место по математике;

Лукьянов Алексей Дмитриевич (АС-143/б) — 7 место по информатике.

Научно-методический центр колледжа благодарит участников и победителей олимпиады и надеется, что в будущем студенты колледжа займут больше призовых мест!

Администрация колледжа выражает благодарность преподавателям, подготовившим студентов к участию в олимпиаде: Пестеревой Раисе Николаевне, Первушиной Ирине Борисовне, Конаш Наталии Владимировне, Ильиной Лидии Николаевне, Кривошеевой Веронике Владимировне, Смирновой Людмиле Леонтьевне, Лукьяновой Ирине Николаевне, Кобзевой Валентине Васильевне.

Л.В. МЕЛЬНИКОВА.

Невероятные приключения «иностраницев» в ЧМК

С 29 марта по 3 апреля 2004 г. в нашем колледже вновь не было места для скуки, так как проходила неделя иностранных языков, в которой приняли участие все студенты с I по IV курс. Чем же они были заняты?

Первые курсы традиционно были задействованы в олимпиаде по английскому, немецкому и французскому языку. Все участники продемонстрировали знание языка на хорошем уровне.

Английский язык:

I место - Иван Кащев, МН-146/к,

II место - Татьяна Соловьёва, АС-143/б,

III место - Александр Жданников, АС-158/к,

(Преподаватель А. А. Семкина).

Немецкий язык:

I место - Олеся Старикова, ЗИ-149/к,

II место - Анна Червякова, СЗ-142/б,

III место - Елена Ивлева, АС-143/б.

(Преподаватели: Л.Г. Головань, И. К. Милицына).

Лучшей «француженкой» стала Рания Шамбаева, БУ-216/б (преподаватель А.В. Пилова-Щукникова).



Студенты вторых курсов приняли участие в страноведческой викторине. Лучшими знатоками стали Любовь Чурина, ЗИ-276/к, Александра Агаркова, СЗ-230/б, Константин Зайков, МЭ-323/б.

Студенты III и IV курсов продемонстрировали свои знания иностранного языка при написании и защите рефератов по своей специальности. На рассмотрение жюри было представлено более 30 работ на английском языке. Темы рефератов поражают разнообразием и глубиной содержания: история доллара и банковская

система англоязычных стран, оценка имущества и мировой рынок, технологии возведения небоскребов и история архитектуры. Но при подведении итогов учитывалось еще и умение грамотно изложить материал и ответить на вопросы слушателей. Лучшими признаны рефераты Ксении Щедриной, ЗИ-325/к, Наташи Карповской, ЗИ-367/к, Кости Леготина, ЗИ-367/к (преподаватель М.В. Шкаликова).

Кроме вышеупомянутых конкурсов, студентам II - IV курсов было предложено выступить в роли поэтов и художников. Каждому

стихотворцу предстояло не только перевести произведение с иностранного языка на русский, но и облечь их в звучную стихотворную форму. 24 человека представили свои творения на суд жюри. Все варианты переводов были великолепны, но особо хотелось бы отметить Елизавету Плетнохину, СЗ-260/б, Ольгу Нейкову, АС-291/б, Ольгу Павленко, АС-291/б, Ольгу Машкину, Пр-217/б. Художники оформляли стенгазеты о странах

изучаемого языка, о великих людях, о своей будущей профессии. Отличными художниками богаты группы: АС-143/б, СП-259/б, ВВ-322/б, СЗ-321/б, ЗИ-276/к, БУ-216/б, МН-215/б.

И, конечно, хитом недели стал творческий проект японского сада, который выполнила Елена Горелова, СП-456/б (преподаватель М.В. Шкаликова).

Победители всех состязаний были отмечены грамотами, памятными призами и сувенирами.

**А.А. СЕМКИНА,
преподаватель ЧМК.**

Музыка души ЭкБУ

Если задать вопрос любому заведующему отделением, преподавателям колледжа: «Когда студенты могут проявить себя во всех спектаклях деятельности? Проявить многогранность своей личности?». Ответ будет один: «В неделю специальности!».

Проведение недели специальностей на любом отделении – это действительно демонстрация всех возможностей и студентов, и преподавателей. Это своего рода завершающий аккорд, в котором каждая группа отделения – своеобразная нота, со своим звучанием, тембром, высотой тона. От того, как каждая группа подготовится и примет участие в неделе специальностей, зависит, как будет звучать этот аккорд и сложится ли музыка из таких аккордов.

С уверенностью могу сказать, что неделя специальности отделения «Экономика и бухгалтерский учет» (Земельно-имущественные отношения» и «Экономика и бухгалтерский учет») была не просто музыкой, а замечательной песней. Обилие профессиональных конкурсов позволило студентам продемонстрировать свои навыки будущих специалистов. Ярким событием стала открытая защита курсовых работ, на которых присутствовали председатели государственных аттестационных комиссий, отметившие не только хорошую защиту курсовых, но и творческий подход студентов, обилие ин-



Неподражаемая БУ-216/б.

формации, которую даже профessionалы взяли на вооружение. Победителями стали: Ольга Зазулина, БУ-344/б, Юля Марынина, БУ-344/б, Константин Нестеров, ЗИ-325/к.

Встречи студентов с выпускниками, практикующими специалистами, существенно расширили кругозор студентов и позволили им по-новому взглянуть на свою будущую профессию.

Любимым конкурсом наших студентов (и преподавателей) вот уже второй год является конкурс «Я – кулинар». Какие замечательные торты и сладости умеют изготавливать наши студенты! А сколько фантазии! Оригинальности! В таких конкурсах студен-

ты предстают перед преподавателями совершенно с другой стороны. Победителем в этом конкурсе стала Света Демидкова, Бу-216, чьи лебеди в голубом озере выглядели просто потрясающие. Очень большое количество творческих газет «Я и моя специальность» было представлено на суд строгого жюри. И здесь наши студенты проявили себя с лучшей стороны.

Был проведен конкурс первокурсников (организаторы Т.Н. Орлова, А.В. Ревунова), в котором сложно было выделить лучших, настолько все было замечательно.

Завершающей точкой стал праздничный концерт. В этом году 8 групп из 11 при-

няли участие в концерте. Каждая группа с ответственностью и огромным энтузиазмом подошла к этому вопросу. Это было настояще шоу, где блестали высоким уровнем профессионализма БУ-344/б, БУ-145/к, задором и творческим подходом – БУ-226/к, ЗИ-147/к, ЗИ-149/к, серьезностью и экстравагантностью – ЗИ-325/к, веселым задором и юмором – БУ-216/б. Лучшими студентами ЭкБУ были объявлены сестры Филимоновы (Н. и Т.) – Бу-344/б, Ю. Чиркина – БУ-226/к, К. Щедрина, ЗИ-325/к, Я. Швагер, ЗИ-325/к.

Хочется сказать огромное спасибо студентам. Дорогие друзья! Без вашего желания и энтузиазма у нас не было бы такого замечательного шоу! Благодарю коллектив кураторов групп, без руководства которых и разработки, организации и проведения конкурсов тоже было бы тяжело. Спасибо педагогу-организатору О.М. Швачковой, которая отшлифовывала творческие выступления всех групп и осуществляла общее руководство.

Я могу смело сказать: я горжусь тем, что руковожу отделением, на котором учатся такие замечательные студенты и работают такие творческие педагоги.

Огромное вам спасибо и
надеюсь, что мы на достигну-
том не остановимся.



«Фотография на память» БУ-344/б.

*И.С. ЖИДЕНКО,
отделением ЭкБУ*

Alma Mater

Гимн ЗИО-325

Земля в иллюминаторе,
Земля в иллюминаторе,
Зовет с собой в космический простор.
И хочется старательно,
Красиво и мечтательно
О космосе продолжить разговор.
Но что же там учитьвать?
Зачем судьбу испытывать?
Не лучше ль никуда не улетать!
За чашечками чайными,
Собрать друзей отчаянных
И о земной о жизни помечтать.

Препев:
Пусть снятся нам конспекты и зачеты,
О них мы загрустим наверняка.

Ведь в мире нет почетнее работы,
Чем быть студентом ЗИО – ЧМК.

Земля в иллюминаторе,
На полюсе, экваторе.
Для нас она учетный элемент.
В том наше всемогущество,
Что всякое имущество
Сумеем оценить в любой момент.
С клиентами бесценными,
С налогами и ценами
Дружить нам уготовано судьбой.
Поэтому мы учимся,
Практически не мучаясь,
Друг друга не забудем мы с тобой.

Бухгалтерам посвящается

Очень трудно в «Монтажке»
бухгалтеру,
Жизнь уж точно не сахар, не мед,
То начальство замучит претензиями,
То куратор за что-то орет!
И весь колледж шерстит бухгалтерию,
За побеги за горло берет!
Никакого не стало доверия,
Раз бухгалтер – то видимо врет!
Педагоги всегда недовольные:
Ну, чего вы пристали опять?
«Вы неправильно ордер оформили
И забыли в фактуре печать».
На друзей не останется времени,
О гулянках давнишняя грусть.
Пишешь другу письмо

на компьютере:

«Извини, я опять задержусь».
При виде постели с подушкою
Не в экстаз ты впадаешь, а в транс!
Вот об отдыхе надо задуматься,
Но все силы ушли на баланс.
На учебе одни только трения,
В личной жизни кромешный бардак,
Даже кредит встречается с дебитом,
А бухгалтер с любовью – никак!

Студенты БУ-226/б.



Великолепная ЗИ-325/к.

Первокурсники... Кто они?

Студенты, оказавшиеся волею судьбы в Монтажном колледже, дети, исполнившие волю своих родителей, или молодые граждане нашей страны, которые в столь раннем возрасте пытаются найти свое место в жизни?

Кем бы мы их ни считали, они – студенты нашего учебного заведения, поэтому многому им пришлось учиться впервые в жизни. А как живется сегодняшнему первокурснику? Вчерашним школьникам с первых дней учебы пришлось познакомиться с новыми преподавателями читаемых дисциплин, с их требованиями, целями и

задачами, поставленными перед студентами. Наши студенты учились сдавать верхнюю одежду в гардероб и не терять номерок на протяжении четырех пар, уносить за собой посуду в столовой, «терпеливо» дожидаться своей очереди, чтобы сдать или получить одежду.

Постепенно наши «новобранцы» по мере приближения зимней сессии начали все больше осознавать, что такое экзамен. И только тогда убедились они в серьезности данного мероприятия, когда каждый студент увидел перед собой список вопросов к экзамену по конкретному предмету.

О, экзамен! Это отдельная песня. Если бы в на-

шем колледже существовал музей шпаргалок, то все смогли бы увидеть, на что в решении этого вопроса способны наши студенты. Книжки- гармошки, книжечки в переплете, носовой платок с необходимой информацией – все это только небольшой перечень поделок наших «мастеров». Конечно, таких – меньшая часть из общего числа студентов. Большинство ребят готовились серьезно и с успехом сдали свою первую сессию в Монтажном колледже.

Для первокурсников, которые перешли во второй семестр, остались в прошлом первые походы в библиотеку, первые уроки физкультуры в бассейне

«Юбилейный», первая аттестация по всем дисциплинам, знакомство с расписанием, преподавателями... Они уже могут считать себя вполне опытными студентами.

Конечно, им приходится трудно, но ведь во все времена людям, которые хотели чего-то добиться, приходилось много работать, а учеба – это очень тяжелый труд.

Не вешать нос, не падать духом, не надеяться на «авось», не останавливаться на достигнутом, и тогда учеба будет казаться не только трудной, но и интересной.

**А.В. РЕВУНОВА,
преподаватель ЧМК.**

Прощальный привет

Почти позади студенческие дни,
И от этого немного грустно,
Хотя многое ждет нас еще впереди,
Но что будет, пока неизвестно.
Может, мы не увидимся больше,
Не сведут нас, возможно, пути,
Но забыть вас не сможем уж точно —
Очень много мы вместе прошли.
Ко всем мы привыкли
и всех полюбили,
Сдружились накрепко вместе с тобой,
И все ж хорошо, что мы поступили
В Монтажный колледж дорогой!

Вероника РЯЗАПОВА,
гр. Mn-368/б.



Лучшая группа отделения в апреле — Mn-368/б.

Держите рейтинг!

Подходит к концу наша длительная учеба в ЧМК, и мы не пожалели, что пришли именно сюда, именно во второй корпус и именно на специальность «Менеджмент». В первый день нашей замечательной учебы отменили 1 пару, и во время занятий, когда все нормальные студенты учатся, преподаватели, проходящие мимо, с подозрением рассматривали на толпу девчонок, без умолку болтающих возле закрытого кабинета.

Монтажный колледж — какое простое и незамысловатое название. Но стоило нам начать учиться, и мы поняли, что все не так легко. Постоянные зачеты, экзамены, сессии и между ними презентации, праздники, дни рождения. Единственное, что мы не справляли все эти 2 года — это 23 февраля. В тот день, когда все веселятся и поздравляют сильную половину человечества, мы, за неимением юношей, с невозмутимым видом, идем на занятия, с тоской в душе слушая лекции. Здесь, в монтажном колледже, мы получили не только знания, но и приобрели заме-

чательных подруг и друзей. Несмотря на то, что качественная и абсолютная успеваемость в нашей группе все ниже и ниже с каждым годом, и, несмотря на то, что преподаватели не верят в наши общие способности, мы все-таки попытаемся благополучно дойти до сессии, а потом и доползти до госэкзаменов. Мы хотим поблагодарить всех преподавателей колледжа, которые, не щадя своих сил, вдабливали нам знания и навыки. Замечательную и неповторимую зав. отделением Иус Веру Михайловну, которая отстаивала наши права больше, чем мы сами. Огромное спасибо нашей «тете» — Кравченко Елене Александровне, которая, бывало, и ругала и попрекала, но все-таки, надеемся, любит нас. А Ольге Михайловне Швейчиковой, самой эмоциональной и веселой в нашем колледже, мы хотим сказать, что такого активного и доброго человека мы никогда не встречали. И, наконец, мы очень любим нашу «маму» — Чернову Ирину Владимировну, которая отличноправлялась с должностью куратора. Именно она не позволила нам углубиться в омут двоек и «неагтестаций», а некоторых даже будила с утра на пары. Пользуясь случаем, мы хотим поздравить её с Днем Рождения и пожелать ей всего

самого хорошего. Не забывайте нас, девчонок, порой противных и вредных! А мы, в свою очередь, не забудем монтажный колледж.

Перед уходом из ЧМК мы хотим пожелать «маленьким» менеджерам, чтобы они под-

держали высокий рейтинг специальности, были примером для тех, кто идет следом.

Студентки
гр. Mn-368/б.

Как скоро всё закончилось!

Я учусь в группе АС-480/б. В Монтажный колледж поступила в 2000 году на специальность «АСОиУ». Выбрала этот колледж потому, что он имел больше преимуществ по сравнению с другими средними профессиональными заведениями: здесь предлагали большой перечень дополнительных образовательных услуг; продолжение обучения по сокращенной программе в ВУЗах города; предоставление мест практики с возможностью последующего трудоустройства; получение водительских прав категории «В» и т.д.

Родители посоветовали выбрать специальность «Автоматизированные системы», хотя я хотела поступать на «Правоведение». Сейчас не жалею, что послушала родителей. Учиться здесь интересно и увлекательно.

На III курсе училась в нашей автошколе «Экспресс», получила водительские права категории «В». В начале IV курса окончила курсы по программе «1С: Бухгалтерия». В данное время прохожу практику в учебном отделе Монтажного колледжа.

Хочу выразить благодарность нашим преподавателям: Е.К. Крючковой, И.Ю. Жениховой, В.Ф. Савенко, Н.Г. Юркиной, Г.Н. Невинской, С.Н. Косаревой, М.В. Шкаликовой, В.О. Плаксиной, С.С. Рыжему, а также сотрудникам учебного отдела: З.Л. Кременской, Т.П. Мингалевой, Ю. Белоусовой, И. Бугровой. Жаль, что учеба подходит к концу и скоро предстоит расставаться.

Ирина БЫКОВА, гр. АС-480/б.